Le théorème de Thalès


inspiré de la proposition 2 du livre VI des Eléments d'Euclide





Première partie


Soit a, b, c et d strictement positifs. Montrer que si � EQ \f(a;b) � = � EQ \f(c;d) �, alors � EQ \f(a;a + b) � = � EQ \f(c ;c + d) �


Deuxième partie


On considère un triangle ABC quelconque. On note M un point de [AB].


La droite parallèle à (BC) passant par M coupe (AC) en N.


1) Faire une figure.


2) On note I le pied de la hauteur issue de C de CMN et I' le pied de la hauteur issue de B de BMN.


a) Montrer que CII'B est un rectangle.


b) En déduire que CI = BI'.


c) En déduire que A CMN = A BMN (où A CMN et A BMN sont les aires de CMN et BMN).





3) On note H le pied de la hauteur issue de N du triangle AMN.


Exprimer les aires A AMN de AMN et A BMN de BMN.


b) En déduire que � EQ \f(A AMN; A BMN) �= � EQ \f(AM;BM) �.


4) On note H' le pied de la hauteur issue de M du triangle CMN. Montrer que � EQ \f(A AMN; A CMN) �= � EQ \f(AN;CN) �.


5) A l'aide des différents résultats de l'exercice, établir que � EQ \f(AM;BM) �= � EQ \f(AN;CN) �.


Troisième partie


Expliquer pourquoi AB = AM + MB et pourquoi AC = AN + NC.


A l'aide des deux premières parties, montrer que � EQ \f(AM;AB) � = � EQ \f(AN;AC) �.
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